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BAB III 

PENYAJIAN DATA 

A. Deskriptif Subyek, Obyek dan Lokasi Penelitian 

1. Subyek Penelitian 

Yang menjadi subyek penelitian ini adalah seluruh responden yang 

memberikan jawaban melalui angket. Adapun yang menjadi responden 

dalam penelitian ini adalah Ibu-ibu yang berdomisili di RW. 03 Kelurahan 

Ngagel Rejo Kota Surabaya dan memiliki anak berusia 5 tahun – 7 tahun 

serta yang pernah melihat berita kekerasan seksual pada anak di Seputar 

Indonesia RCTI.  

Adapun responden yang sudah memenuhi kreteria untuk diteliti 

adalah sebagai berikut: 

Tabel 3.1 

Daftar Nama Responden 

No. Nama Usia 
Pendidikan 

Terakhir 
Pekerjaan 

Jumlah 

Anak 

Jam 

tayang 
Intensitas 

1 
Andina Ayu 

K 
33 S1 Swasta 1P Pagi 3x>3x 

2 Patminingsih 50 SLTA Swasta 1L Sore 3x>3x 

3 Atik Yuniati 29 SMA Swasta 1L Sore 2x 

4 
Diah 

Sulistyowati 
36 S1 Swasta LP Pagi 1x 

5 
Eka Nur 

Fadhilah 
30 SLTA IRT 2P Pagi 1x 

6 
Desy 

Andriani 
27 SMK IRT 1P Siang 1x 
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7 Nursuadji 48 SLTA IRT 1P 
Pagi & 

Siang 
3x>3x 

8 
Diana 

Puspitasari 
30 S1 Swasta 1L Sore 2x 

9 Sulastri 45 SMA IRT 1P Sore 3x>3x 

10 Suhartatik 50 SLTA Swasta 1P Sore 1x 

11 
Sri Rahayu 

Ningsih 
32 SMK Swasta LP Pagi 1x 

12 
Natalia 

Rosita Sari 
36 SMA IRT LP Siang 1x 

13 Ambar 35 SLTA Wiraswasta 1P Pagi 1x 

14 Riska Ari 28 SMA IRT 2L Siang 1x 

15 
Lesty 

Hariwardani 
36 SMA IRT 1P 

Pagi & 

Siang 
1x 

16 
Atik 

Meilany 
36 SMA IRT 1P Sore 3x>3x 

17 Ana 32 SMA PRT 1L Sore 2x 

18 Lysa 30 SMA IRT 1P Sore 3x>3x 

19 Ema Tri S 31 D3 Swasta 1P Sore 3x>3x 

20 
Julie 

Suprijani 
43 SMA IRT 2P Siang 1x 

21 
Ari 

Damayanti 
43 S1 IRT 1P Sore 2x 

22 Giharti 35 SMK IRT 1L Sore 1x 

23 
Sri Lestari 

K. 
47 S1 Ibu RT 1P Siang 1x 

24 Kasti 47 SMP IRT 1L Siang 2x 
Sumber: Identitas Responden pada Kuesioner Penelitian 

Dari jumlah populasi penelitian sebanyak 304 jiwa, yang 

memenuhi kreteria yang telah ditentukan sebagai responden dalam 

penelitian ini sebanyak 24 jiwa. Kemudian peneliti menyebarkan angket 

yang berisikan pernyataan-pernyataan tentang berita kekerasan seksual 

pada anak di Seputar Indonesia RCTI dan sikap protektif ibu. 
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Di bawah ini akan dijelaskan persentase responden berdasarkan 

usia, pendidikan terakhir, pekerjaan, jumlah dan jenis kelamin anak, dan 

jam tayang Seputar Indonesia RCTI. 

1) Usia 

Tabel 3.2 

Identitas Responden Berdasarkan Usia 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 27 1 4.2 4.2 4.2 

28 1 4.2 4.2 8.3 

29 1 4.2 4.2 12.5 

30 3 12.5 12.5 25.0 

31 1 4.2 4.2 29.2 

32 2 8.3 8.3 37.5 

33 1 4.2 4.2 41.7 

35 2 8.3 8.3 50.0 

36 4 16.7 16.7 66.7 

43 2 8.3 8.3 75.0 

45 1 4.2 4.2 79.2 

47 2 8.3 8.3 87.5 

48 1 4.2 4.2 91.7 

50 2 8.3 8.3 100.0 

Total 24 100.0 100.0  
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Usia responden dalam penelitian ini dibagi menjadi empat 

belas yaitu, 27 tahun, 28 tahun, 29 tahun, 30 tahun, 31 tahun, 32 tahun, 

33 tahun, 35 tahun, 36 tahun, 43 tahun, 45 tahun, 48 tahun, 50 tahun. 

Dari tabel 3.2 dapat dilihat bahwa 22 responden yang memenuhi 

kriteria terdiri dari 1 responden dengan usia 27 tahun (4.2%), 1 

responden dengan usia 28 tahun (4.2%), 1 responden dengan usia 29 

tahun (4.2%), 3 responden dengan usia 30 tahun (8.3%), 1 responden 

dengan usia 31 tahun (4.2%), 2 responden dengan usia 32 tahun 

(8.3%), 1 responden dengan usia 33 tahun (4.2%), 2 responden dengan 

usia 35 tahun (8.3%), 4 responden dengan usia 36 tahun (16.7%), 2 

responden dengan usia 43 tahun (98.3%), 1 responden dengan usia 45 

tahun (4.2%), 2 responden dengan usia 47 tahun (8.3%), 1 responden 

dengan usia 48 tahun (4.2%), dan 2 responden dengan usia 50 tahun 

(8.3%). Sehingga berdasarkan keterangan tersebut dapat disimpulkan 

bahwa responden yang memenuhi kriteria berdasarkan usia jumlahnya 

hampir sama pada tiap-tiap usia. 
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2) Pendidikan Trakhir 

Tabel 3.3 

Identitas Responden Berdasarkan Pendidikan Terakhir 

 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid D3 1 4.2 4.2 4.2 

S1 5 20.8 20.8 25.0 

SMA 9 37.5 37.5 62.5 

SMK 3 12.5 12.5 75.0 

SMP 6 25.0 25.0 100.0 

Total 24 100.0 100.0  

 

Pendidikan terakhir responden dalam penelitian ini dibagi 

menjadi lima yaitu, D3, S1, SMP, SMA, dan SMK. Dari tabel 3.3 

dapat dilihat bahwa 24 responden yang memenuhi kriteria terdiri dari 

1 responden dengan pendidikan terakhir D3 (4.2%), 5 responden 

dengan pendidikan terakhir S1 (20.8%), 9 responden dengan 

pendidikan terakhir SMA (37.5%), 3 responden dengan pendidikan 

terakhir SMK (12.5%), dan 6 responden dengan pendidikan terakhir 

SMP (25%). Sehingga berdasarkan keterangan tersebut dapat 

disimpulkan bahwa responden yang memenuhi kriteria berdasarkan 

pendidikan terakhir yang memiliki jumlah paling banyak, yaitu lulusan 

SMA. 
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3) Pekerjaan 

Tabel 3.4 

Identitas Responden Berdasarkan Pekerjaan 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Ibu RT 1 4.2 4.2 4.2 

IRT 13 54.2 54.2 58.3 

PRT 1 4.2 4.2 62.5 

Swasta 8 33.3 33.3 95.8 

Wiraswasta 1 4.2 4.2 100.0 

Total 24 100.0 100.0  

 

Pekerjaan responden dalam penelitian ini dibagi menjadi lima 

yaitu, Ibu RT, IRT/Ibu Rumah Tangga, PRT/Pekerja Rumah Tangga, 

Swasta, dan Wiraswasta. Dari tabel 3.4 dapat dilihat bahwa 24 

responden yang memenuhi kriteria terdiri dari 1 responden yang 

bekerja sebagai Ibu RT (4.2%), 13 responden yang bekerja sebagai  

IRT (54.2%), 1 responden yang bekerja sebagai PRT (4.2%), 8 

responden yang bekerja sebagai swasta (33.3%), dan 1 responden yang 

bekerja sebagai wiraswasta (4.2%). Sehingga berdasarkan keterangan 

tersebut dapat disimpulkan bahwa responden yang memenuhi kriteria 

berdasarkan pekerjaan yang memiliki jumlah paling banyak, yaitu 

IRT/ibu rumah tangga. 
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4) Jumlah Anak 

Tabel 3.5 

Identitas Responden Berdasarkan Jumlah Anak 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1L 6 25.0 25.0 25.0 

1P 12 50.0 50.0 75.0 

2L 1 4.2 4.2 79.2 

2P 2 8.3 8.3 87.5 

LP 3 12.5 12.5 100.0 

Total 24 100.0 100.0  

 

Jumlah dan jenis kelamin anak yang dimiliki responden dalam 

penelitian ini dibagi menjadi lima yaitu, 1L/1 anak laki-laki, 1P/ 1 

anak perempuan, 2L/ 2 anak laki-laki, 2P/ 2 anak perempuan, LP/ 1 

anak laki-laki dan 1 anak perempuan. Dari tabel 3.5 dapat dilihat 

bahwa 24 responden yang memenuhi kriteria terdiri dari 6 responden 

yang memiliki 1L (25%), 12 responden yang memiliki 1P (50%), 1 

responden yang memiliki 2L (4.2%), 2 responden yang memiliki 2P 

(8.3%), dan 3 responden yang memiliki LP (12.5%). Sehingga 

berdasarkan keterangan tersebut dapat disimpulkan bahwa responden 

yang memenuhi kriteria berdasarkan jumlah dan jenis kelamin anak 

yang paling banyak, yaitu 1P/ 1 anak perempuan.  
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5) Jam Tayang Seputar Indonesia 

Tabel 3.6 

Identitas Responden Berdasarkan Jam Tayang Seputar Indonesia RCTI 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Pagi 5 20.8 20.8 20.8 

Pagi & Siang 2 8.3 8.3 29.2 

Siang 6 25.0 25.0 54.2 

Sore 11 45.8 45.8 100.0 

Total 24 100.0 100.0  

 

Jam tayang Seputar Indonesia RCTI yang pernah ditonton oleh 

responden dalam penelitian ini dibagi menjadi empat yaitu, pagi, pagi 

& siang, siang, dan sore. Dari tabel 3.6 dapat dilihat bahwa 24 

responden yang memenuhi kriteria terdiri dari 5 responden yang 

menonton Seputar Indonesia RCTI pada jam tayang pagi (20.8%), 2 

responden yang menonton Seputar Indonesia RCTI pada jam tayang 

pagi & siang (8.3%), 6 responden yang menonton Seputar Indonesia 

RCTI pada jam tayang siang (25%), dan 11 responden yang menonton 

Seputar Indonesia RCTI pada jam tayang sore (45.8%). Sehingga 

berdasarkan keterangan tersebut dapat disimpulkan bahwa responden 

yang memenuhi kriteria berdasarkan jam tayang Seputar Indonesia 

RCTI yang pernah ditonton paling banyak, yaitu pada sore hari. 
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6) Intensitas Menonton Seputar Indonesia RCTI Setiap Minggunya 

Tabel 3.7 

Intensitas Menonton Seputar Indonesia RCTI Setiap Minggunya 

  

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1x 12 50.0 50.0 50.0 

2x 5 20.8 20.8 70.8 

3x>3x 7 29.2 29.2 100.0 

Total 24 100.0 100.0  

 

Intensitas responden menonton Seputar Indonesia RCTI setiap 

minggunya dalam penelitian ini dibagi menjadi tiga yaitu, 1x/minggu, 

2x/minggu, dan 3x>3x/minggu. Dari tabel 3.7 dapat dilihat bahwa 24 

responden yang memenuhi kriteria terdiri dari 12 responden yang 

memiliki intensitas menonton Seputar Indonesia RCTI sebanyak 

1x/minggu (50%), 5 responden yang memiliki intensitas menonton 

Seputar Indonesia RCTI sebanyak 2x (20.8), dan 7 responden yang 

memiliki intensitas menonton Seputar Indonesia RCTI sebanyak 

3x/>3x (29.2). Sehingga berdasarkan keterangan tersebut dapat 

disimpulkan bahwa responden yang memenuhi kriteria berdasarkan 

intensitas menonton Seputar Indonesia RCTI paling banyak, yaitu 

1x/minggu. 
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2. Obyek Penelitian 

Di bawah ini akan mejelaskan menggenai gambaran singkat PT. 

Rajawali Citra Televisi Indonesia 

a. Sejarah Perusahaan 

RCTI yang merupakan singkatan dari Rajawali Citra Televisi 

Indonesia adalah stasiun televisi swasta pertama di Indonesia. PT. 

Rajawali Citra Televisi Indonesia atau yang lebih dikenal dengan 

nama RCTI, berdiri pada tanggal 21 Agustus 1987 dan dibangun di 

atas tanah seluas 10 Hektar.  

RCTI memulai siaran percobaan pertama kali, selama empat 

jam sehari, pada tanggal 14 Nopember 1988. Kemudian mulai 

mengudara pada tanggal 24 Agustus 1989, siaran RCTI hanya dapat 

ditangkap oleh pelanggan yang memiliki decoder dan membayar iuran 

setiap bulannya.  

Pada tanggal 1 Agustus 1990 berdasarkan keputusan Menteri 

Penerangan, perusahaan yang masih satu group dengan TPI dan 

Global TV ini, mulai melakukan pelepasan penggunaan dekoder. 

Sehingga masyarakat luas yang tidak berlangganan dekoder dapat 

melihat tayangan RCTI.  

Menayangkan berbagai macam program acara hiburan, 

informasi dan berita yang dikemas dengan menarik. RCTI tumbuh 

dengan cepat menjadi agen perubahan dan pembaharu dalam dinamika 

sosial masyarakat di Indonesia. Saat ini RCTI merupakan stasiun 
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televisi yang memiliki jaringan terluas di Indonesia. Melalui 48 stasiun 

relay-nya program-program RCTI disaksikan oleh sekitar 180 juta 

pemirsa yang tersebar di 302 kota di seluruh Nusantara, atau kira-kira 

80 % dari jumlah penduduk Indonesia. Kondisi demografi ini disertai 

rancangan program-program menarik diikuti rating yang bagus, 

menarik minat pengiklan untuk menayangkan promo mereka di RCTI. 

Sejak awal, cita-cita RCTI adalah menciptakan serangkaian 

acara unggulan dalam satu saluran, yang memungkinkan para 

pengiklan memilih RCTI sebagai media iklan-iklan mereka. Cita-cita 

itu menjadi nyata karena sejak berdiri hingga saat ini RCTI senantiasa 

menjadi market leader. Hingga tahun 2007, RCTI tetap 

mempertahankan posisi market leader deangan pangsa pemirsa 

mencapai 17.9 % (ABC 5+) dan 17.5% (all demo). RCTI juga berhasil 

mempertahankan pangsa periklanan televisi tertinggi sebesar 15.2 % 

seperti dilaporkan oleh AGB Nielsen Media Research. 

Di bawah naungan perusahaan induknya PT. Media Nusantara 

Citra Tbk (MNC), RCTI berhasil menempati posisi nomor satu di 

antara stasiun televisi lainnya di Indonesia. Selain itu pengembangan 

teknologi yang dilakukan RCTI juga memungkinkan pemirsa 

menikmati program-program RCTI melalui saluran telpon dan 

internet.  

Didukung oleh tenaga profesional yang penuh semangat, 

berdedikasi tinggi terhadap perusahaan, berkomitmen tinggi, serta 
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konsisten memberikan pelayanan terbaik mereka terhadap pemirsa, 

menjadikan RCTI sebagai pelopor dalam hal penyediaan program-

program informasi dan hiburan terbaik yang paling digemari oleh 

pemirsanya. 

Di RCTI, kualitas bukanlah kata tanpa makna, melainkan 

harmonisasi dari kreatifitas, idealisme, kesungguhan, kerja keras, 

kebersamaan, dan doa. Enam aspek tersebut tercermin dan mewarnai 

program-program RCTI yang mengusung motto “Kebanggaan 

Bersama Milik Bangsa” namun tampil dalam kemasan yang “Oke”. 

Kualitas Program-program RCTI pada akhirnya mengantarkan RCTI 

untuk selalu menjadi yang terdepan dalam industri penyiaran TV di 

Indonesia.69 

b. Logo RCTI 

Nama Rajawali Citra Televisi Indonesia secara keseluruhan 

menggambarkan bahwa RCTI mempunyai komitmen yang tinggi 

untuk bekerjasama mengabdi kepada bangsa melalui sumbangannya 

memberikan informasi, pengetahuan, dan sekaligus hiburan melalui 

televisi Indonesia. Di bawah ini terdapat logo RCTI dan makna yang 

terkandung, seperti berikut ini:70 

 

                                                           
69 Dicky Hudiandy, “Laporan Kerja Praktek RCTI” dalam http://dir.unikom.ac.id/laporan-kerja-

praktek/fakultas-sospol/ilmu-komunikasi/2009/jbptunikompp-gdl-dickyhudia-20667/1-bab1-2-

3.doc/pdf/1-bab1-2-3.pdf diakses pada tanggal 7 April 2017 pukul: 02.09 WIB. 

70 Ibid 

http://dir.unikom.ac.id/laporan-kerja-praktek/fakultas-sospol/ilmu-komunikasi/2009/jbptunikompp-gdl-dickyhudia-20667/1-bab1-2-3.doc/pdf/1-bab1-2-3.pdf
http://dir.unikom.ac.id/laporan-kerja-praktek/fakultas-sospol/ilmu-komunikasi/2009/jbptunikompp-gdl-dickyhudia-20667/1-bab1-2-3.doc/pdf/1-bab1-2-3.pdf
http://dir.unikom.ac.id/laporan-kerja-praktek/fakultas-sospol/ilmu-komunikasi/2009/jbptunikompp-gdl-dickyhudia-20667/1-bab1-2-3.doc/pdf/1-bab1-2-3.pdf
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Gambar 3.1 

Logo RCTI 

 

 

1) Arti Logo 

Logo dari RCTI menggambarkan sikap RCTI yang selalu 

tanggap serta sigap setiap saat, turut serta mencerdaskan bangsa 

dalam era pembangunan semesta nasional. Bermediakan teknologi 

televisi yang dilandasi semangat perjuangan serta wawasan 

nasional maupun internasional, demi mencapai kesejahteraan lahir 

dan batin seluruh rakyat Indonesia. 

2) Simbol Burung Rajawali 

Simbol burung rajawali menggambarkan tekad RCTI 

bahwa dengan kegiatan teknologi, komunikasi dan visual televisi 

khususnya yang berwawasan nasional, RCTI siap mengemban 

tugas menyebarkan informasi, pengetahuan dan hiburan. 

3) Huruf “RCTI” 

Huruf RCTI dengan tipografi karakter tebal namun dalam 

bentuk sederhana, lugas tanpa ornamen berwarna biru murni 

dengan latar belakang menyiratkan ilusi optis. Seluruh rangkaian 

disatukan oleh garis merah yang melintas di bagian kepala huruf. 

Tipografi ini menyiratkan kedinamisan langkah yang tidak dibatasi 
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oleh rumit dan ketatnya aturan formal. Sedangkan segmen-

segmennya menyiratkan aspek teknologi komunikasi visual. 

c. Visi dan Misi RCTI 

Adapun visi dan misi yang dimiliki oleh RCTI, yaitu:71 

1) Visi RCTI 

Media Utama Hiburan dan Informasi. 

2) Misi RCTI 

Bersama Menyediakan Layanan Prima. 

d. Program Acara Berita Seputar Indonesia RCTI 

Gambar 3.2 

Logo Seputar Indonesia 

 
Sumber: http://www.rcti.tv/program/view/92/SEPUTAR-INDONESIA#.WOaZu326zDc  

Dan dibawah ini adalah penjabaran hal-hal yang terkait dengan 

program acara berita Seputar Indonesia RCTI, yakni:72 

 

 

                                                           
71 RCTI, “VISI , MISI DAN 3 PILAR UTAMA” dalam http://www.rcti.tv/profile/view/2/Visi%20-

%20Misi%20Dan%203%20Pilar%20Utama diakses pada tanggal 7 April 2017 pukul: 02.22 WIB. 

72 Wikipedia, “Seputar Indonesia” dalam https://id.wikipedia.org/wiki/Seputar_Indonesia diakses pada 

tanggal 27 Februari 2017 pukul 02.24 WIB. 

http://www.rcti.tv/program/view/92/SEPUTAR-INDONESIA#.WOaZu326zDc
http://www.rcti.tv/profile/view/2/Visi%20-%20Misi%20Dan%203%20Pilar%20Utama
http://www.rcti.tv/profile/view/2/Visi%20-%20Misi%20Dan%203%20Pilar%20Utama
https://id.wikipedia.org/wiki/Seputar_Indonesia
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1) Sejarah Program Acara Berita Seputar Indonesia 

Dalam sejarahnya, program acara berita Seputar Indonesia 

bisa dilihat dari 2 sisi, yakni berita lokal dan berita nasional. 

Sebenarnya dalam berita lokal, Seputar Indonesia mengambil 

konsep dari acara Seputar Jakarta yang juga pernah ditayangkan 

oleh RCTI. Hanya saja, Seputar Indonesia mencakup seluruh 

wilayah Indonesia dengan adanya Koresponden RCTI yang berada 

di pelosok Negeri. Sebelum Seputar Indonesia hadir, Seputar 

Jakarta merupakan program berita RCTI. Seputar Jakarta ini hanya 

menginformasikan berita-berita yang ada di wilayah Daerah 

Khusus Ibukota Jakarta dan sekitarnya yaitu kota Jakarta Pusat, 

kota Jakarta Barat, kota Jakarta Selatan, kota Jakarta Utara dan 

kota Jakarta Timur. Dengan durasi hanya 15 menit. Setelah itu, 

ditingkatkan menjadi 30 menit pada awal Agustus 1990. 

Sedangkan berita nasional, mulai resmi dilangsungkan 

pada tanggal 2 November 1990. Awal nama program acara berita 

Seputar Indonesia ini adalah Seputar Jakarta. Namun, Seputar 

Indonesia pada saat kemunculannya, mengikuti konsep berita 

TVRI, yaitu dengan hadirnya pemandu acara berita yang 

dikhususkan untuk Pemirsa Tunawicara dan Tunarungu. Hal itu 

terbukti pada sudut kanan bawah, terdapat pemandu berita yang 

secara khusus memandu pemirsa yang mengalami tunawicara dan 
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tunarungu. Durasi waktu Seputar Indonesia pun ditingkatkan 

menjadi 60-menit setiap harinya. 

2) Jadwal Program Acara Berita Seputar Indonesia 

Program acara berita Seputar Indonesia memiliki 4 jam 

tayang dalam 1 hari, yaitu:   

(a) Seputar Indonesia Pagi  

Hadir pada pukul 04.30-05.30 WIB yang menayangkan 

berita lokal, seperti di kota Bandung, Semarang, Yogyakarta, 

Surabaya, Denpasar, Mataram, Kupang, Banda Aceh, Medan, 

Padang, Batam, Palembang, Pangkal Pinang, Bandar 

Lampung, Pontianak, Banjarmasin, Samarinda, Makassar, 

Kendari dan Gorontalo (untuk beberapa wilayah program ini 

ditayangkan pada pukul 04.45 WIB/05.45 WITA). Lalu disusul 

dengan siaran nasional, yakni pada pukul 05.30-07.00 WIB. 

(b) Seputar Indonesia Siang  

Untuk jadwal tayangnya Seputar Indonesia Siang 

beberapa kali mengalami perubahan. Pada awalnya di tanggal 9 

Februari 2009-11 Mei 2014, Seputar Indonesia Siang tayang 

pukul: 12.00-12.30 WIB. Akan tetapi mulai tanggal 12 Mei 
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2014 hingga sekarang, program acara ini tayang pada pukul: 

11.30-12.00 WIB. 

(c) Seputar Indonesia  

Pada awal siarannya di tanggal 9 Februari 2009-

Agustus 2012, Seputar Indonesia RCTI tayang pukul: 17.00-

17.30 WIB, dan pada akhirnya pada tanggal 27 Agustus 2012 

hingga sekarang tayang pukul: 16.00-16.30 WIB.  

(d) Seputar Indonesia Malam  

Setelah nama program Buletin Malam diganti menjadi 

Seputar Indonesia Malam yakni pada tanggal 9 Februari 2009-

11 Mei 2014 jam tayangnya pukul: 23.30-00.00 WIB, dan pada 

akhirnya pada tanggal 12 Mei 2014 hingga sekarang program 

acara ini tayang pukul: 01.00-01.30 WIB. 

3) Pembawa Acara Berita Seputar Indonesia 

Seputar Indonesia memiliki beberapa nama pembawa 

acara, antara lain: Atika Suri (Pemimpin Redaksi), Dian Mirza, 

Ledi Marina, Nawayogi Kusuma, Rizky Hasan, Ryanka Putra, 

Tasya Syarief, dan Tommy Tjokro. 
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3. Lokasi Penelitian 

Lokasi penelitian ini berada di RW. 03 Kelurahan Ngagel Rejo 

Kecamatan Wanokromo Kota Surabaya. Dengan rincian sebagai berikut: 

a. Kondisi Geografis 

RW. 03 adalah salah satu wilayah yang berada di kelurahan 

Ngagel Rejo, Kecamatan Wonokromo, Kota Surabaya. Dimana 

wilayah Rw. 03 ini memiliki jumlah jumlah penduduk sebanyak 1.755 

jiwa dan wilayah ini merupakan daerah dataran rendah. Adapun batas-

batas wilayah RW. 03 Kelurahan Ngagel Rejo adalah sebagai berikut: 

1) Sebelah Utara : Berbatasan dengan wilayah Ngagel Rejo. 

2) Sebelah Selatan : Berbatasan dengan wilayah PDAM. 

3) Sebelah Timur : Berbatasan dengan wilayah Bratang. 

4) Sebelah Barat : Berbatasan dengan Jalan Ngagel Kebonsari. 

b. Karakteristik Penduduk 

Jumlah penduduk yang tercatat sebagai warga asli di RW. 03 

Kelurahan Ngagel Rejo Kecamatan Wonokromo Kota Surabaya 

berdasarkan tabel jumlah penduduk sebanyak 1.755 jiwa, yang terdiri 

dari 590 KK (Kepala Keluarga). Dan untuk lebih jelasnya, peneliti 

akan menguraikan dalam bentuk sebagai berikut: 
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Tabel 3.8 

Jumlah penduduk 

No Keterangan Jumlah 

1. Laki-laki 852 Jiwa 

2. Perempuan 903 Jiwa 

Jumlah Keseluruhan 1.755 Jiwa 

 

Tabel 3.9 

Jumlah penduduk Menurut RT  

RT 
Jumlah 

KK 

Dewasa Anak-anak Jumlah 

Penduduk Laki-laki Perempuan Laki-laki Perempuan 

01 61 79 88 11 12 190 

02 78 102 117 9 7 235 

03 102 144 155 26 20 345 

04 56 68 78 11 20 177 

05 54 80 87 8 6 181 

06 52 84 81 3 7 175 

07 55 62 56 12 13 143 

08 45 55 55 7 4 121 

09 19 9 17 3 3 32 

10 44 67 62 5 8 142 

11 24 50 46 8 6 110 
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c. Struktur Kepengurusan RW. 03 Kelurahan Ngagel Rejo 

Gambar 3.3 

Struktur Kepengurusan RW. 03 Kelurahan Ngagel Rejo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B. Deskripsi Data Penelitian 

Pada bagian ini akan dijelaskan mengenai hasil-hasil yang diperoleh 

setelah melakukan penelitian. Data diperoleh ini berasal dari angket yang 

telah diisi oleh responden yang memenuhi kriteria. Lalu seluruh data akan 

dibahas serta diberikan penafsiran secara langsung dengan mengolah data 

tersebut dan dimasukkan pada tabel frekuensi. 

Ketua RW. 03 

Bapak H. Lilik Suhartoyo 

Wakil Ketua RW. 03 

Bapak Mufti Irianto 

Bendahara RW. 03 

Bapak Tjoenoto 

Sekertaris RW. 03 

Bapak Tarmudji 

RT. 01 – RT.11 
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Tabel frekuensi ditujukan untuk mengetahui serta menggambarkan 

distribusi jawaban responden pada setiap indikator variabel. Teknik 

pengumpulan merupakan jenis ukuran yang dipakai untuk menentukan nilai 

dari tinggi rendahnya variabel-variabel yang tercakup dalam penelitian. 

Teknik pengukuran yang digunakan dalam penelitian ini menggunakan skala 

likert. Dengan skala likert, maka variabel yang akan diukur dijabarkan 

menjadi subvariabel. Kemudian subvariabel dijabarkan menjadi komponen-

komponen yang dapat diukur. 

Selanjutnya, pengambilan jumlah subyeknya tergantung pada 

kemampuan peneliti dilihat dari waktu, tenaga, dan dana, sempit luasnya 

wilayah pengamatan dari setiap subyek, karena hal ini menyangkut banyak 

sedikitnya data, dan besar kecilnya resiko yang ditanggung peneliti.73 

Data yang disajikan disini adalah data yang diperoleh dari angket yang 

telah diberikan kepada 24 responden yang bertempat tinggal di RW. 03 

Kelurahan Ngagel Rejo Kota Surabaya dengan kriteria yang telah ditentukan 

tentang berita kekerasan seksual pada anak di Seputar Indonesia RCTI dan 

sikap protektif ibu. Kuesioner berisikan data responden yang meliputi nama, 

usia, pendidikan terakhir, pekerjaan, jumlah anak, jam tayang Seputar 

Indonesia yang ditonton, dan intensitas penonton melihat Seputar Indonesia 

RCTI setiap minggunya. Terdapat 30 pernyataan yang berkaitan dengan 

                                                           
73 Suharsimi Arikunto, Prosedur Penelitian: Suatu Pendekatan Praktek, (Jakarta: Rineka Cipta, 2002), 

hlm. 112. 
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variabel penelitian. Pernyataan untuk variabel X sebanyak 15, sedangkan 

untuk variabel Y sebanyak 15. Dalam item pernyataan tersebut juga telah 

disediakan alternatif jawaban yang masing-masing mempunyai bobot nilai 

yang berbeda, yaitu sebagai berikut: 

Tabel 3.10 

Kategori Skala Pengukuran Indikator 

Variabel Indikator Item Positif Item Negatif 

X 

Gambaran berita 1,2,3,4  

Bahasa berita 5,6,8 7,9 

Isi berita 10,11,12,13,14,15  

Y 

Membatasi pergaulan anak 1,2,13,14,15  

Mengawasi kegiatan anak 4,5,6,9  

Memberikan larangan pada anak 3,7,8,10,11,12  

 

Dan di bawah ini adalah penjabaran data frekuensi dan perentase 

angket untuk variabel X dan variabel Y, sebagai berikut: 

1. Data Frekuensi dan Persentase Angket Variabel X: Berita Kekerasan 

Seksual pada Anak di Seputar Indonesia RCTI 

a. Menurut saya, Seputar Indonesia RCTI tidak pernah memburamkan 

wajah pelaku kekerasan seksual pada anak. 
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Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 10 41.7% 

Setuju 4 14 58.3% 

Netral 3 0 0 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 58.3% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, dan 41.7% menyatakan sangat 

setuju. Maka mayoritas responden menjawab setuju mengenai 

pernyataan bahwa menurut responden, Seputar Indonesia RCTI tidak 

pernah memburamkan wajah pelaku kekerasan seksual pada anak. 

b. Menurut saya, Seputar Indonesia RCTI selalu memburamkan wajah 

korban kekerasan seksual pada anak. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 7 29.2% 

Setuju 4 15 62.5% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 62.5% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 29.2% menyatakan sangat setuju 

dan 8.3% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

setuju mengenai pernyataan bahwa menurut responden, Seputar 

Indonesia RCTI selalu memburamkan wajah korban kekerasan seksual 

pada anak. 

c. Saya pikir, Seputar Indonesia RCTI selalu memburamkan setiap 

penayangan barang bukti berupa gambar atau video terkait berita 

kekerasan seksual pada anak. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 12 50% 

Setuju 4 10 41.7% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

sangat setuju mengenai pernyataan diatas, 41.7% menyatakan setuju, 

dan 8.3% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

sangat setuju mengenai pernyataan bahwa responden pikir, Seputar 

Indonesia RCTI selalu memburamkan setiap penayangan barang bukti 

berupa gambar atau video terkait berita kekerasan seksual pada anak. 
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d. Saya merasa bahwa setiap reka adegan (langsung/animasi) dalam 

pembahasan berita kekerasan seksual pada anak di Seputar Indonesia 

RCTI tidak menggandung unsur vulgar. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 1 0 0 

Setuju 2 2 8.3% 

Netral 3 7 29.2% 

Tidak Setuju 4 9 37.5% 

Sangat Tidak Setuju 5 6 25% 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 37.5% menyatakan 

tidak setuju mengenai pernyataan diatas, 29.2% menyatakan netral, 

25% menyatakan sangat tidak setuju, dan 8.3% menyatakan setuju. 

Maka mayoritas responden menjawab tidak setuju mengenai 

pernyataan bahwa responden merasa bahwa setiap reka adegan 

(langsung/animasi) dalam pembahasan berita kekerasan seksual pada 

anak di Seputar Indonesia RCTI tidak menggandung unsur vulgar.  

e. Saya rasa penulisan judul yang digunakan oleh Seputar Indonesia 

RCTI dalam berita kekerasan seksual pada anak selalu menarik. 
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Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 1 0 0 

Setuju 2 1 4.2% 

Netral 3 12 50% 

Tidak Setuju 4 11 45.8% 

Sangat Tidak Setuju 5 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

netral mengenai pernyataan diatas, 45.8% menyatakan tidak setuju, 

dan 4.2% menyatakan setuju. Maka mayoritas responden menjawab 

netral mengenai pernyataan bahwa responden rasa penulisan judul 

yang digunakan oleh Seputar Indonesia RCTI dalam berita kekerasan 

seksual pada anak selalu menarik. 

f. Menurut saya, ketika Seputar Indonesia RCTI menayangkan berita 

kekerasan seksual pada anak bahasa yang digunakan presenter masih 

tergolong sopan. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 6 25% 

Setuju 4 14 58.3% 

Netral 3 4 16.7% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 58.3% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 25% menyatakan sangat setuju, 

dan 16.7% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

setuju mengenai pernyataan bahwa menurut responden, ketika Seputar 

Indonesia RCTI menayangkan berita kekerasan seksual pada anak 

bahasa yang digunakan presenter masih tergolong sopan.  

g. Saya rasa, kalimat dalam pembahasan berita kekerasan seksual pada 

anak yang digunakan presenter di Seputar Indonesia selalu dilebih-

lebihkan. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 4 16.7% 

Setuju 4 13 54.2% 

Netral 3 5 20.8% 

Tidak Setuju 2 2 8.3% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 54.2% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 20.8% menyatakan netral, 16.7% 

menyatakan sangat setuju, dan 8.3% menyatakan tidak setuju. Maka 

mayoritas responden menjawab setuju mengenai pernyataan bahwa 

responden rasa, kalimat dalam pembahasan berita kekerasan seksual 
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pada anak yang digunakan presenter di Seputar Indonesia selalu 

dilebih-lebihkan. 

h. Dalam setiap tulisan yang terdapat dalam pembahasan berita 

kekerasan seksual pada anak di Seputar Indonesia RCTI, saya merasa 

masih enak untuk dibaca. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 7 29.2% 

Setuju 4 7 29.2% 

Netral 3 6 25% 

Tidak Setuju 2 2 8.3% 

Sangat Tidak Setuju 1 2 8.3 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 29.2% menyatakan 

sangat setuju & setuju mengenai pernyataan diatas, 25% menyatakan 

netral, dan 8.3% menyatakan tidak setuju & sangat tidak setuju. Maka 

mayoritas responden menjawab sangat setuju & setuju mengenai 

pernyataan bahwa dalam setiap tulisan yang terdapat dalam 

pembahasan berita kekerasan seksual pada anak di Seputar Indonesia 

RCTI, responden merasa masih enak untuk dibaca. 

i. Terkadang saya merasa bahwa ucapan yang dilontarkan narasumber 

terkait berita kekerasan seksual pada anak di Seputar Indonesia RCTI 

terkesan berlebihan. 
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Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 5 20.8% 

Setuju 4 13 54.2% 

Netral 3 6 25% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 54.2% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 25% menyatakan netral, dan 20.8% 

menyatakan sangat setuju. Maka mayoritas responden menjawab 

setuju mengenai pernyataan bahwa terkadang responden merasa 

bahwa ucapan yang dilontarkan narasumber terkait berita kekerasan 

seksual pada anak di Seputar Indonesia RCTI terkesan berlebihan. 

j. Saya pikir yang menjadi korban kekerasan seksual pada anak yang 

tayang di Seputar Indonesia RCTI kebanyakan adalah anak-anak 

jalanan. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 1 6 25% 

Setuju 2 5 20.8% 

Netral 3 7 29.2% 

Tidak Setuju 4 5 20.8% 

Sangat Tidak Setuju 5 1 4.2% 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 29.2% menyatakan 

netral mengenai pernyataan diatas, 25% menyatakan sangat setuju 

mengenai pernyataan diatas, 20.8% menyatakan setuju & tidak setuju, 

dan 4.2% menyatakan sangat tidak setuju. Maka mayoritas responden 

menjawab netral mengenai pernyataan bahwa responden pikir yang 

menjadi korban kekerasan seksual pada anak yang tayang di Seputar 

Indonesia RCTI kebanyakan adalah anak-anak jalanan. 

k. Menurut saya, terjadinya kekerasan seksual pada anak yang 

ditayangkan Seputar Indonesia RCTI lebih banyak di perkotaan. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 1 4.2% 

Setuju 4 9 37.5% 

Netral 3 6 25% 

Tidak Setuju 2 7 29.2% 

Sangat Tidak Setuju 1 1 4.2% 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 37.5% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 29.2% menyatakan tidak setuju, 

25% menyatakan netral, dan 4.2% menyatakan sangat setuju & sangat 

tidak setuju. Maka mayoritas responden menjawab setuju bahwa 

menurut responden, terjadinya kekerasan seksual pada anak yang 

ditayangkan Seputar Indonesia RCTI lebih banyak di perkotaan. 
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l. Saya pikir rata-rata yang menjadi pelaku kekerasan seksual pada anak 

di Seputar Indonesia RCTI adalah kerabat terdekat korban. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 6 25% 

Setuju 4 9 37.5% 

Netral 3 3 12.5% 

Tidak Setuju 2 6 25% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 37.5% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 25% menyatakan sangat setuju & 

tidak setuju, dan 12.5% menyatakan netral. Maka mayoritas responden 

menjawab setuju mengenai pernyataan bahwa responden pikir rata-rata 

yang menjadi pelaku kekerasan seksual pada anak di Seputar 

Indonesia RCTI adalah kerabat terdekat korban. 

m. Saya beranggapan yang menjadi pelaku kekerasan seksual pada anak 

di Seputar Indonesia RCTI adalah laki-laki dewasa. 
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Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 5 20.8% 

Setuju 4 12 50% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 5 20.8% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 20.8% menyatakan sangat setuju & 

tidak setuju, dan 8.3% menyatakan netral. Maka mayoritas responden 

menjawab setuju mengenai pernyataan bahwa responden beranggapan 

yang menjadi pelaku kekerasan seksual pada anak di Seputar 

Indonesia RCTI adalah laki-laki dewasa. 

n. Saya rasa banyak sekali kasus kekerasan seksual pada anak yang 

ditayangkan di Seputar Indonesia baru terungkat setelah bertahun-

tahun. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 7 29.2% 

Setuju 4 11 45.8% 

Netral 3 3 12.5% 

Tidak Setuju 2 2 8.3% 

Sangat Tidak Setuju 1 1 4.2% 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 45.85% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 29.2% menyatakan sangat setuju, 

12.5% menyatakan netral, 8.3% tidak setuju, dan 4.2% menyatakan 

sangat tidak setuju. Maka mayoritas responden menjawab setuju 

mengenai pernyataan bahwa responden rasa banyak sekali kasus 

kekerasan seksual pada anak yang ditayangkan di Seputar Indonesia 

baru terungkat setelah bertahun-tahun. 

o. Menurut saya, semakin banyak kasus kekerasan seksual pada anak di 

Seputar Indonesia RCTI membuat kasus baru dengan motif yang sama 

terulang kembali. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 6 25% 

Setuju 4 15 62.5% 

Netral 3 3 12.5% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 62.5% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 25% menyatakan sangat setuju, 

dan 12.5% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

setuju mengenai pernyataan bahwa menurut responden, semakin 
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banyak kasus kekerasan seksual pada anak di Seputar Indonesia RCTI 

membuat kasus baru dengan motif yang sama terulang kembali. 

2. Data Frekuensi dan Persentase Angket Variabel Y: Sikap Protektif Ibu 

a. Saya lebih suka apabila yang mengantar/menjemput anak sekolah 

adalah saya atau orang yang dipercaya.  

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 16 66.7% 

Setuju 4 7 29.2% 

Netral 3 1 4.2% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 66.7% menyatakan 

sangat setuju mengenai pernyataan diatas, 29.2% menyatakan setuju, 

dan 4.2% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

sangat setuju mengenai pernyataan bahwa responden lebih suka 

apabila yang mengantar/menjemput anak sekolah adalah mereka atau 

orang yang dipercaya. 

b. Saya merasa tenag saat anak hanya bermain di sekitar gang rumah 

saja. 
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Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 8 33.3% 

Setuju 4 10 41.7% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 4 16.7% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 41.7% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 33.3% menyatakan sangat setuju, 

16.7% menyatakan tidak setuju, dan 8.3% menyatakan netral. Maka 

mayoritas responden menjawab setuju mengenai pernyataan bahwa 

responden merasa tenang saat anak hanya bermain di sekitar gang 

rumah saja. 

c. Saya tidak suka apabila anak buang air kecil/mandi selain didalam 

kamar mandi. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 9 37.5% 

Setuju 4 12 50% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 1 4.2% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 37.5% menyatakan sangat setuju, 

8.3% menyatakan netral, dan 4.2% menyatakan tidak setuju. Maka 

mayoritas responden menjawab sangat setuju mengenai pernyataan 

bahwa responden tidak suka apabila anak buang air kecil/mandi selain 

didalam kamar mandi. 

d. Saya selalu ingin tahu aktivitas anak. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 11 45.8% 

Setuju 4 11 45.8% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 45.8% menyatakan 

sangat setuju & setuju mengenai pernyataan diatas, dan 8.3% 

menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab sangat 

setuju & setuju mengenai pernyataan bahwa responden selalu ingin 

tahu aktivitas anak. 
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e. Saya merasa harus tahu dengan siapa anak bermain. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 10 41.7% 

Setuju 4 12 50% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  22 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 41.7% menyatakan sangat setuju, 

dan 8.3% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

setuju mengenai pernyataan bahwa responden merasa harus tahu 

dengan siapa anak bermain. 

f. Saya merasa perlu mengetahui bahasa yang digunakan anak. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 10 41.7% 

Setuju 4 12 50% 

Netral 3 2 8.3% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 41.7% menyatakan sangat setuju, 

dan 8.3% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

setuju mengenai pernyataan bahwa responden merasa perlu 

mengetahui bahasa yang digunakan anak. 

g. Saya tidak suka mewakilkan dalam hal memandikan anak. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 5 20.8% 

Setuju 4 10 41.7% 

Netral 3 8 33.3% 

Tidak Setuju 2 1 4.2% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 41.7% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 33.3% menyatakan netral, 20.8% 

menyatakan sangat setuju, dan 4.2% menyatakan tidak setuju. Maka 

mayoritas responden menjawab setuju mengenai pernyataan bahwa 

responden tidak suka mewakilkan dalam hal memandikan anak. 

h. Saya lebih suka apabila anak mengunakan pakaikan yang tergolong 

masih sopan. 
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Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 11 45.8% 

Setuju 4 10 41.7% 

Netral 3 3 12.5% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 45.8% menyatakan 

sangat setuju mengenai pernyataan diatas, 41.7% menyatakan setuju, 

dan 12.5% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

sangat setuju mengenai pernyataan bahwa responden lebih suka 

apabila anak mengunakan pakaikan yang tergolong masih sopan. 

i. Saya merasa perlu mengawasi anak yang sedang berinteraksi terlalu 

dekat dengan orang yang lebih dewasa. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 12 50% 

Setuju 4 8 33.3% 

Netral 3 3 12.5% 

Tidak Setuju 2 1 4.2% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

sangat setuju mengenai pernyataan diatas, 33.3% menyatakan setuju, 

12.5 menyatakan netral, dan 4.2% menyatakan tidak setuju. Maka 

mayoritas responden menjawab sangat setuju mengenai pernyataan 

bahwa responden merasa perlu mengawasi anak yang sedang 

berinteraksi terlalu dekat dengan orang yang lebih dewasa. 

j. Saya tidak suka apabila anak menggunakan bahasa yang tidak sopan. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 14 58.3% 

Setuju 4 9 37.5% 

Netral 3 1 4.2% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 58.3% menyatakan 

sangat setuju mengenai pernyataan diatas, 37.5% menyatakan setuju, 

dan 4.2% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

sangat setuju mengenai pernyataan bahwa responden tidak suka 

apabila anak menggunakan bahasa yang tidak sopan. 
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k. Saya tidak akan merasa kwahatir setelah memberikan pesan pada anak 

untuk tidak mudah percaya dengan orang dewasa yang baru ditemui. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 15 62.5% 

Setuju 4 6 25% 

Netral 3 1 4.2% 

Tidak Setuju 2 2 8.3% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 62.5% menyatakan 

sangat setuju mengenai pernyataan diatas, 25% menyatakan setuju, 

8.3% menyatakan tidak setuju, dan 4.2 menyatakan netral. Maka 

mayoritas responden menjawab sangat setuju mengenai pernyataan 

bahwa responden tidak akan merasa kwahatir setelah memberikan 

pesan pada anak untuk tidak mudah percaya dengan orang dewasa 

yang baru ditemui. 

l. Saya kurang suka apabila anak terlalu dekat dengan orang yang lebih 

dewasa. 
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Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 7 29.2% 

Setuju 4 8 33.3% 

Netral 3 5 20.8% 

Tidak Setuju 2 4 16.7% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 33.3% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 29.2% menyatakan setuju, 20.8% 

menyatakan netral, dan 16.7% menyatakan tidak setuju. Maka 

mayoritas responden menjawab setuju mengenai pernyataan bahwa 

responden kurang suka apabila anak terlalu dekat dengan orang yang 

lebih dewasa. 

m. Saya merasa tidak tenang saat meninggalkan anak sendirian dengan 

orang yang lebih dewasa kecuali ada orang yang dapat dipercaya. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 10 41.7% 

Setuju 4 13 54.2% 

Netral 3 1 4.2% 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 
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Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 54.2% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 41.7% menyatakan sangat setuju, 

dan 4.2% menyatakan netral. Maka mayoritas responden menjawab 

setuju mengenai pernyataan bahwa responden merasa tidak tenang saat 

meninggalkan anak sendirian dengan orang yang lebih dewasa kecuali 

ada orang yang dapat dipercaya. 

n. Saya merasa lebih tenang apabila bisa menjauhkan orang dewasa yang 

membuat anak merasa kurang nyaman. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 7 29.2% 

Setuju 4 12 50% 

Netral 3 4 16.7% 

Tidak Setuju 2 1 4.2% 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 50% menyatakan 

setuju mengenai pernyataan diatas, 29.2% menyatakan sangat setuju, 

16.7% menyatakan netral, dan 4.2% menyatakan tidak setuju. Maka 

mayoritas responden menjawab setuju mengenai pernyataan bahwa 

responden merasa lebih tenang apabila bisa menjauhkan orang dewasa 

yang membuat anak merasa kurang nyaman. 
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o. Saya merasa tidak suka saat ada orang dewasa yang melakukan kontak 

fisik tidak wajar dengan anak. 

Jawaban Pertanyaan Bobot Frekuensi Persentase 

Valid 

Sangat Setuju 5 14 58.3% 

Setuju 4 10 41.7% 

Netral 3 0 0 

Tidak Setuju 2 0 0 

Sangat Tidak Setuju 1 0 0 

Total  24 100% 

 

Dari tabel diatas didapatkan data bahwa 58.3% menyatakan 

sangat setuju mengenai pernyataan diatas, dan 41.7% menyatakan 

setuju. Maka mayoritas responden menjawab sangat setuju mengenai 

pernyataan bahwa responden merasa tidak suka saat ada orang dewasa 

yang melakukan kontak fisik tidak wajar dengan anak. 

Adapun rekapitulasi data pada setiap variabel, yaitu: 

Tabel 3.11 

Rekapitulasi Data Variabel X 

No 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 Jumlah 

1 5 5 5 4 4 5 5 5 3 2 5 5 5 5 5 68 

2 5 3 5 5 4 4 4 4 4 4 1 4 2 5 5 59 

3 4 4 4 3 2 3 3 3 3 5 2 2 2 4 4 48 

4 4 3 3 3 3 3 3 3 3 4 4 2 3 3 4 48 

5 4 4 5 5 3 4 5 5 3 5 4 5 5 5 5 67 
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6 5 4 4 3 3 4 4 3 4 2 3 4 4 4 4 55 

7 4 4 4 2 3 4 4 4 5 3 2 5 5 5 3 57 

8 4 4 4 3 4 4 4 3 4 3 4 4 4 4 4 57 

9 5 5 4 5 4 5 2 5 5 5 3 5 5 5 5 68 

10 4 4 5 4 3 3 2 2 3 2 2 2 4 2 4 46 

11 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 2 2 4 2 4 53 

12 4 4 5 4 4 5 4 3 4 3 3 5 4 3 5 60 

13 4 4 4 4 3 4 3 4 4 2 3 2 4 4 4 53 

14 4 4 4 2 4 4 4 5 4 4 4 4 4 4 4 59 

15 5 5 5 3 4 5 5 4 4 4 4 5 4 5 5 67 

16 4 4 5 3 3 4 4 1 4 1 4 2 4 4 4 51 

17 5 5 5 5 4 4 4 5 3 3 3 3 3 4 3 59 

18 5 5 3 4 4 4 3 4 4 3 4 4 4 3 4 58 

19 4 4 5 3 4 4 3 3 4 2 2 4 4 4 4 54 

20 4 5 5 4 3 3 4 1 4 3 2 4 5 4 4 55 

21 4 4 4 4 3 5 4 2 4 3 4 4 2 1 4 52 

22 5 4 4 4 3 4 4 4 5 5 4 3 4 4 4 61 

23 5 4 5 5 4 4 4 5 5 5 2 4 2 4 3 61 

24 5 5 5 5 3 5 5 5 5 5 3 3 2 5 4 65 

Total 1316 

 

Tabel 3.12 

Rekapitulasi Data Variabel Y 

No 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 Jumlah 

1 5 4 3 3 5 5 3 5 5 5 5 3 5 3 5 64 

2 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 75 

3 5 2 5 5 5 5 4 5 5 5 5 3 4 4 5 67 

4 5 4 5 5 5 5 3 4 4 5 5 3 5 4 4 66 
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5 3 4 4 3 4 3 2 3 3 4 3 3 4 4 5 52 

6 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 4 4 4 4 4 62 

7 4 4 3 4 4 4 3 4 4 4 4 3 4 3 4 56 

8 5 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 4 4 4 4 63 

9 4 4 4 4 3 4 3 3 2 4 4 2 4 4 4 53 

10 4 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5 4 4 5 5 65 

11 4 3 4 4 4 4 4 4 4 2 4 2 4 2 4 53 

12 5 3 5 5 5 5 3 5 5 5 5 5 5 5 5 71 

13 4 2 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 4 58 

14 5 5 4 5 5 5 4 4 4 5 5 5 4 4 4 68 

15 4 2 2 4 4 4 3 3 3 4 2 2 4 3 5 49 

16 5 5 5 5 5 5 4 5 5 5 5 5 5 5 5 74 

17 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 5 4 4 5 5 73 

18 5 5 5 5 4 4 4 4 5 5 5 5 5 5 5 71 

19 5 2 5 5 5 5 3 5 5 5 5 5 5 4 5 69 

20 5 5 4 4 4 4 5 5 5 4 5 4 5 4 4 67 

21 5 4 4 5 4 5 5 5 4 4 5 5 5 5 5 70 

22 5 4 4 4 4 4 4 4 3 4 4 4 4 4 4 60 

23 5 5 5 5 5 3 5 5 5 5 5 4 5 4 5 71 

24 5 5 4 4 3 4 3 5 4 4 2 2 2 3 5 55 

Total 1532 

 

Keterangan:  

1. Nomor urut dari kiri ke kanan (nomor 1 sampai 10) adalah nomor 

urut item pertanyaan. 

2. Nomor urut dari dari atas ke bawah (nomor 1 sampai 100) adalah 

nomor urut responden. 

 


